



Na plné obrátky!

Turistický závod patří k fenoménům pohybových aktivit, kterou může provozovat úplně každý. To u jiných sportů není úplně běžné. Organizačně pořádání jednotlivých závodů na všech výkonnostních úrovních zajišťují především tomáci, neplatí to však o samotných účastnících.

Do závodů se hlásí a účastní celá řada jiných organizací, ať už jsou to junáci, pionýři, sportovní kluby, základní školy a také jednotlivci bez jakékoli příslušnosti. Ti především na soutěžích té nižší úrovně, na závodech pro veřejnost, při školních soutěžích nebo na oblastních kolech. Další stupněm už jsou České poháry, tam už to je mazec, jak při samotné organizaci a přípravě i co do sportovních výkonů. Tam nás trochu přibrzdil ten stále se vracějící covid s nepopulárními pandemickými omezeními a téměř dva roky se velké závody neuskutečnily. **Letos se však sezona rozjela již od jarních krajských kol a bez omezení probíhají také celorepublikové České poháry.** Máme za sebou již tři a součet přihlášených závodníků, kteří se jich zúčastnili, překonal sedm stovek. K tomu se ještě běžel první letošní mistrovský závod v supersprintu, kde startovalo 161 závodníků.

Všem organizátorům z Kralup nad Vltavou, Brna a Dětmovic patří velké poděkování, protože ukočirovat tak velkou masu lidí, především dětí a mládeže, není vůbec jednoduché. Považte dvěstěpadesát závodníků, k tomu stopadesát vedoucích, doprovodu, organizátorů, rozhodčích a jsme na čtyřech stovkách. A to už je tak velká akce na koordinaci, že si opravdu zaslouží pochvalu. Největší problémy pořadatelům činí zajistit účastníkům především ubytování a sociální zázemí. Ve školách je to stále těžší a těžší, ne snad proto, že by nebyl zájem něco pořádat, ale obavy hygienické, všude kódování alarmy, drahé

technické vybavení učeben a ten výčet by mohl dlouho pokračovat. Přesto všechno se závodí dál a závodit se bude, proto ten fenomén. Drží nás pohromadě kamarádství, které se jinde už pomalu vytrácí. Proto si přejme, abychom všechna úskalí organizační, závodnická i osobní překonávali a především si chvíle přátelských setkání co nejvíce užívali.

Do konce roku nás čekají zejména závody ty mistrovské, MČR jednotlivců, MČR štafet, MČR smíšených dvojic a longu a také mezinárodní mistrovství, které pro letošní rok organizačně připadá na českou stranu. O prázdninách i po nich si ti méně zdatní a nebo začínající závodníci mohou najít svůj turistický závod pro veřejnost a přičozí, sledujte www.turisticky-zavod.cz, Facebook a Instagram.

Text a foto: Tomáš Fúsek, TOM Stopaři, Mikulášovice

